

爱心助农招募令

为响应乡村振兴战略，深化农业供给侧结构性改革，满足果园的个性化需求，“我在乡村有棵树——重庆100个最美采摘园”电商助农活动面向全市招募爱心助农志愿者、助农企业及各大电商团队、MCN机构、高校大学生和农业科技团队等组织，共同建设美丽乡村。

1. 招募爱农人

对象为喜欢农村生活，关心农村发展的

市民。无论您是果树种植专家，还是擅长宣传推广或市场销售的高手，或是擅长文旅营销或餐饮烹饪的高手，只要您有一技之长能真正帮到果园。

2. 招募助农团

对象为助农企业、电商团队、MCN机构、农业科技团队和高校大学生团队等组织，成为我们的助农团，认养一片果林，或帮助销售水

果，在重庆最美采摘园展示企业文化和团队风采，共建和美乡村。

3. 报名方式

有意成为爱农人、助农团的个人或团体扫描右边二维码进行报名，并留下您的基本信息。

我们将安排专人对接，提供咨询和解答，联系电话：15523858865。



美丽果园里的致富带头人

近年来在重庆各区县，涌现了不少乡村致富带头人，他们用勤劳与智慧，在这片充满希望的土地上，书写了属于自己的精彩创业篇章：垫江县白家镇的退伍军人李名静，用柑橘绘就多彩人生；梁平区七星镇的赵平，创办葡之园家庭农场，不仅为自己带来丰厚的收入，也为当地村民创造了就业机会；开州区渠口镇毛坪村的喻海波，把当地的李子打造成了“金果果”……



李名静在他的果园里

垫江县柑橘种植专业合作社 柑橘种出多彩人生

李名静1999年投身军旅，退役后，先后在浙江、广东等地务工。2017年，怀着对家乡的思念和改变家乡贫困面貌的愿望，李名静毅然决定回到家乡垫江县白家镇，开启了创业之旅。

白家镇地处偏远，经济发展相对滞后，这里村民的生活仅能维持温饱。但李名静敏锐地发现了当地种植柑橘的独特优势和巨大潜力。白家镇紧邻长寿湖，全年无霜期长，降雨充沛，气候宜人，特别适合柑橘生长。李名静决心大力发展柑橘种植，然而创业之路布满荆棘。为解决资金问题，他四处奔走借款，并积极争取政府的扶持政策和银行贷款。最终他制订的创业计划和柑橘园未来的收益预测打动了银行，成功获得了贷款。

有了充裕的资金，李明静成功建成380亩的柑橘园，这让他充满了底气。同时，他刻苦钻研柑橘种植技术，购买大量的专业书籍，参加各类农业培训课程，还多次前往柑橘种植发达地区取经学习，并陆续引进春见、爱媛38号、甘平等新品种。

经过辛勤耕耘，2000年，李名静的柑橘园迎来了首次丰收，38万多斤的柑橘，产值130多万元。他种植的柑橘果形美观、色泽鲜艳、口感香甜，深受消费者的喜爱。为打开销售市场，李名静利用互联网平台进行宣传推广，积极引进电商平台，申请商标、制作包装，他的柑橘不仅在本地市场供不应求，还远销到了全国各地。

在自己致富的同时，李名静没有忘记家乡的父老乡亲。“大伙跟着我一起种柑橘，技术我来教，种苗我来提供，咱们一起过上好日子！”李名静掷地有声。他主动带领周边的贫困户一起种植柑橘，免费为他们提供技术指导和种苗支持，并将17户村民组织起来，成立专业合作社。几年来，合作社成员平均每年每户增收5万余元，同时带动周边30余人在果园灵活就业，平均每人每年增收1万余元。

在他的带动下，越来越多的农户加入到了柑橘种植的行列，共同走上了脱贫致富的道路。如今，李名静的柑橘种植规模已有570多亩，白家镇的柑橘产业也是颇具规模，成为了当地的支柱产业之一，曾经贫困的乡村焕发出了勃勃生机。

梁平区开心农夫草莓葡萄采摘园 锁住“阳光”锁住致富密码

赵平出生于梁平区七星镇，早年他背井离乡，先后在广东、广西等地从事葡萄、草莓等种植，积累了丰富的经验。为了实现自己在家乡发展农业的梦想，2020年，赵平毅然回到梁平，寻找适合的土地，继续从事他熟悉且热爱的种植业。

当赵平来到八角社区考察时，社区党总支部书记谢志望热情地向他介绍社区的优势和发展前景，并积极协调土地、用工等事项，为赵平的创业之路提供了坚实的保障。就这样，赵平创办了梁平区葡之园家庭农场，也叫开心农夫草莓葡萄采摘园。农场毗邻八角社区的网红打卡点荷塘月色景区，占地32亩，主要种植阳光玫瑰葡萄、草莓等农产品。

“虽然现在的种植规模还很小，但我相信我的果园一定能很快发展起来。”当时，赵平信心满满。但创业的道路并非一帆风顺，为了解决难题并提高种植技术，赵平积极参加农业生产领域的各类学习和培训。功夫不负有心人，经过不懈努力，赵平的葡萄园逐渐走上正轨，种植的葡萄品质上乘，深受市场欢迎。“大家看，我们的阳光玫瑰葡萄，都是采用了最新的根域限制栽培技术，这样种出来的葡萄口感更好，更健康。”赵平一边拿着一串葡萄，一边向游客们讲解。游客们纷纷点头称赞：“这葡萄确实好吃，又大又甜！”

赵平的成功不仅为自己带来了丰厚的收入，也为当地村民创造了就业机会。每年通过发放土地流转费和人工工资，可为村民创造近10万元的收入。

随着农场的知名度不断提高，来自垫江、云阳、忠县、贵州省凤冈县等地的葡萄种植专业人士纷纷前来学习和交流。“赵老板，你的种植技术真是厉害，能不能给我们多讲讲？”一位来自外地的种植户诚恳地请教。赵平毫无保留地分享着自己的经验：“没问题，大家相互学习，共同把葡萄种植产业做好！”

“今年的7月中旬，我的阳光玫瑰葡萄就会大量上市，预计产量4万斤。”赵平说，除了正常销售以外，为了回馈消费者，他还推出了家庭认领和企业认领方式，更为优惠。家庭可以单独认领，也可以几个家庭组合认领，认领价10元/斤，5斤起认领，只需预付定金10元，剩余费用采摘时向农场补齐。企业则根据自身需求确定认领株数，1株起认领，认领价10元/斤，保底采摘100斤/株，只需预付定金100元，剩余费用采摘时向农场补齐。

赵平的成功并非偶然，他的勤奋、坚持和对农业的热爱，让他在乡村振兴的道路上越走越稳。他不仅是一位优秀的农场主、农技人员，更是一位带领乡亲们共同致富的领路人。在他的带动下，相信八角社区的农业产业会发展得越来越好，更多的村民将走上致富的康庄大道。



赵平和他的阳光玫瑰葡萄



喻海波(左一)给种植户指导扭枝技术

开州区桃坪果园 山不在高，有“李”则名

在开州区渠口镇毛坪村，每逢李子成熟的季节，果园里总是一片热闹非凡的景象。浓郁的果香四处飘散，人们的欢声笑语在果园中回荡，喻海波忙碌的身影在其中显得格外突出。

毛坪村地处丘陵，临近澎溪河，土地贫瘠，乱石多，庄稼生长不易。当地的李子曾因口感不错有一定名气，但因为缺乏打理，品质下降，市场逐渐冷清。曾经在都市从事销售工作的喻海波心系家乡，每当听到关于家乡李子产业的困境，他的心情便格外沉重。

2012年春节，喻海波毅然辞掉了城里的工作，回到毛坪村并成立了桃坪种植专业合作社，开创性地推出了“合作社+基地+农户”的发展模式，积极鼓励村民以土地、果树入股，这一举措得到了多数村民的积极响应。

“合作社将为大家提供从种植到销售的全程技术支持，实行统一管理。到了年底，按照股份进行分红。只要大家齐心协力，就一定能够取得成功！”喻海波的话语给村民们带来了信心。这种合作模式也取得了显著的成效，自2018年开始，全村60多户200多名村民通过种植李子树实现了增收，平均每户每年增收4万余元。

此外，喻海波通过学习不断提升李子的品质。2015年，经过精心改良的果树迎来了大丰收。“喻社长，这李子个大饱满、色泽鲜艳、口感香甜，品质一流！”一位村民手捧着刚刚采摘下来的李子，兴奋地夸赞道。这一年，李子成功获得了国家绿色食品认证。2017年，毛坪村的李子代表开州参加在巫山县举办的全国优质李大赛，凭借出色的品质一举斩获银奖，并顺利获得重庆市名牌农产品认证。

在销售方面，喻海波同样展现出了非凡的智慧和才能。合作社成立之初，他就极具前瞻性地注册了“八缘”商标，主打晚熟李。随着李子品质的不断提升，“八缘”牌开州晚熟李逐渐在市场上崭露头角。2018年，通过电商平台成功销售晚熟李10万斤，产值高达100万元。加上线下销售的30多万斤，全年总产值达到了300多万元。

在当地政府产业扶贫政策的大力扶持下，2017年，喻海波精心打造了600亩李子标准示范种植园，巧妙地融入了丰富的文化元素，成功实现了农业与旅游的深度融合。这让全村105户贫困户成功脱贫致富，使昔日贫穷落后的毛坪村成为了一个集“赏、摘、游、销”于一体的富裕村。“虽然村里山地贫瘠，但有了李子这颗‘金果果’，我们一样能富起来。”村民们纷纷发出由衷的感叹。

新重庆-重庆晨报记者 张玢 刘波 摄影报道